

TORONTAI

Megjelenik naponta reggel. - Szerkesztőség, kiadó-
hivatal és nyomda: Becskerek (Nagybecskerek),
Sepp Kraft (Zápolya) ucca 3. szám. - Telefon 21.

VASÁRNAP, 1944 JANUÁR 16
73. évfolyam 12. szám

Előfizetésben:
Évente 840 félévre 420
negyedévre 210 havonta 70

Rómát újabb terrortámadás érte Róma, jan. 15.

Angolszász repülők csüörtökön a déli órákban terrortámadást intéztek Róma város lakónegyedei ellen. A ledobott gyújtó- és robbanó bombák nyomán rombolások keletkeztek épületekben. A légvédelem 3 bombázó repülőgépet a város szélein lelőtt. A bombázók a Vatikán várost is átrepülték.

Svédország hajóvesztése Stockholm, jan. 15.

A svéd kereskedelmi flotta hivatalos kimutatás szerint, 1943 december hónapban két hajót veszített 2500 tonna ürtartalommal. A háború következtében az 1943. év folyamán elcsúlyedt 41 svéd hajó 139.000 tonna ürtartalommal. Elpusztult ugyanakkor 183 személy. A háború kezdete óta a veszteség összesen 214 hajó, 887.000 tonna ürtartalommal és 1176 személy. A hivatalos kimutatás egyben megemlékezik a háborúban semleges államok hajó- és személy veszteségéről is. Az 52 hónap óta tartó háborúban elpusztult a semleges államok 994 hajója, közel 4 millió tonna ürtartalommal és életét veszítette 8621, részben hajószemélyzet, másrészt utas.

Heves japán légi támadás egy indiai brit támaszpont ellen Sanghai, jan. 15.

A keletindiai partvidéken fekvő Kox Bazar előretolt angol támpont ellen nagyobb japán légikötélek meglepetésszerű támadást hajtott végre. — jelenti a japán főhadiszállás. A vadászgépek által kísért japán bombázók a heves elhárítótűz ellenére sikeresen bombázták a kikötőberendezéseket, laktanyákat, raktárokat és egyéb katonai építményeket. Kox Bazar, amely 90 kilométerre van Chittadontól délre, egyik gyűjtőállomása volt a Burma ellen indítandó angol offenzíva előkészületeinek. A japán főhadiszállás közlése szerint a bombatámadásban résztvett valamennyi japán gép visszatért kiindulási pontjára.

Lelőttek egy svéd utasszállító repülőgépet London, jan. 15.

Annak a svéd utasszállító repülőgépnek utasai között, amelyet ismeretlen repülőgép utban London felé lelőtt, volt a londoni első orosz tengerészeti attasé felesége, Taradina asszony, két gyermekével, továbbá Umisovka asszony, a második tengerészeti attasé felesége ugyancsak két gyermekével. Az utasok között volt továbbá két svéd kereskedelmi hajó kapitánya, egy angol nagyiparos és egy amerikai lelkész. Három hónapon belül ez a második svéd utasszállító repülőgép, amely ily módon eltűnt. Az első repülőgépnek nyomát sem találták.

Nikopolnál kiszélesedett a frontszakasz

A Führer főhadiszállásáról jelentik.

A véderő főparancsnoksága közli. Kerestől északkeletre a német csapatok elhárították az ellenség támadásait.

Nikopol hídfőjénél a bolsevisták kiterjesztették támadásaikat további arcvonalszakaszokra. A német védelem a támadásokat elhárította.

Kirovográdnál nyugati harctérképében a német csapatok szétvertek ellenséges támadó csoportokat. Egy arcvonalhézagot a német csapatok kemény küzdelmek során elzártak, valamint elpusztítottak 10 ellenséges páncélost és 30 ágyút.

Cserkaszitól délre és délnyugatra helyenként betört szovjet csoportokkal a küzdelmek folyamatban vannak.

Pogrebistye délnyugati harctérképében a német csapatok a szovjet támadókat ellentámadásban visszavetették.

Berdicsevnél, a mögöttes területre betört szovjet páncélos csoport, — 55 páncélos és 8 ágyú szétlövése mellett, — elpusztult.

Novgorod-Volynsk délnyugati és nyugati térségében a német csapatok szívós ellentállást fejtettek ki az előretörő ellenséggel szembe.

Ricsicától nyugatra tovább tartanak az ellenség erős támadásai. Az ellenség erős támadásai

Orosz lap a brit-amerikai hadsereg feladatairól

Moszkva, jan. 15.

A „Háború és a munkások” című lap hangoztatja, hogy a brit-amerikai hadsereget még távolról sem használták fel arra a feladatra, amelyre fel kellene használni. Ezek a csapatok

Angol vita a délolaszországi hadszíntér értékéről

Zürich, jan. 15.

A „Neue Züricher Zeitung” londoni tudósítójának jelentése szerint az angol fővárosban ismét élénk vita folyik a délolasz hadszínterén küzdő 8. brit és 5. amerikai hadsereg lassu előretartásának okairól és következményeiről. A vitát Alexander tábornoknak az a ki-jelentése indította meg, hogy az olaszországi hadászati elgondolásért felelős tényezők nem éppen a legkedvezőbb feltételek mellett vetették be az angolszász haderőt. A vélemények általában megoszlanak — írja a svájci lap tudósítója. Martin tábornok nézete szerint az olaszországi hadszíntérnek mindenképpen van egy nagy előnye: az, hogy nagy német haderőt köt le a Földközi tenger térségében. Az „Evening Standard” katonai rovat-

elleni védelme során a német csapatok szétlőtték 19 áttört szovjet páncélost.

Vitebszk harctérképében az ellenség támadásainak hevessége az előző napon szenvedett súlyos veszteségei folytán csökkent. Gyengébb támadások még tartanak.

Neveltől északnyugatra a szovjet csapatok tegnap is heves támadásokat vezettek, amelyeket a német csapatok kemény küzdelmekben elhárítottak.

A bolsevisták az utóbbi két nap harcaiban a keleti arcvonalon elvesztettek 335 páncélost.

Délolaszországban az ellenség Venafro nyugati és északnyugati szakaszán növekvő hevességgel támadott. A súlyos küzdelmek folyamatban vannak. Az arcvonal többi szakaszain, a Garigliónál lefolyt előrs csatározásokon kívül, nem voltak jelentősebb harctevékenységek.

Az adriai tengerparton fekvő Civitanova városát ellenséges rombolók megkísérelték bombázni. A német tengerészeti parti tüzérség a rombolókat tüzelés alá vette. Több telitalálat után, a rombolók lángba borítottan, dél felé elvonultak.

Néhány angol repülő elmúlt éjjel bombát dobott Németország nyugati területére.

Német repülők a tegnapi nap esti óráiban egyes célpontokat bombáztak Anglia keleti területén.

eddig még egyáltalában nem mérköztek meg igazán a főellenséggel, Németországgal. Ha most felveszik nyugaton a harcot a német hadsereg ellen, akkor nagy mértékben hozzájárulnak a háború megrövidítéséhez.

vezetője ezzel a megállapítással egy másik lehetőséget állít szembe, azt, hogy a német hadvezetőség az Olaszországba küldött nagy csapatmegerősítések segítségével keresztülhúzza a szövetségesek hadműveleti számításait, amelyeket a déli és nyugati arcvonallal kapcsolatban állítottak fel.

A svájci lap tudósítója végül megállapítja, hogy az olasz hadszíntérrel beszámoló összes tudósítások feltűnően hangsúlyozzák az ottani terep nehézségeit és azt írják, hogy ez a nehéz terep nagymértékben kedvez a védelemnek. Londonban most már egyáltalán nem számolnak azzal, hogy sikerül belátható időn át keresztül-törni Róma felé, sőt felkészülnek arra, hogy a harc igen szívós és hosszadalmas lesz.

Cyrril régens körútja

Szófia, jan. 15.

Cyrril bolgár régens Kristov miniszterelnök kíséretében megsejmelte a vidéken azokat a helységeket, ahol az angolszász repülők terrortámadásokat végeztek. A károsultak elhelyezése és segélyezése megtörtént.

Megszigorították a vatikáni bejáratok őrzését

Róma, jan. 15.

A vatikáni rendőrség megszigorította a Vatikán kapuiban az ellenőrzést. A Santa Anna és a bronzkapu változatlanul félig zárva marad és csak akkor nyitják ki egészen, amikor autó érkezik. A svájci gárda és a pápai csendőrség mindenkit ellenőriz, aki az államtitkárságba vagy bármelyik vatikáni hivatalba megy. A belépési engedélyt a személyi okmányok felmutatása után adják meg, a felesleges ott tartózkodást azonban a Vatikánvárosban belül megtiltották azoknak is, akiknek belépési engedélyt adtak.

Szovjet lap a lengyel vezetőkről és Törökország semlegességéről

Zürich, jan. 15.

Az „Exchange Telegraph” moszkvai jelentése szerint a „Háború és a Munkások” című szovjet lap éles bírálat szavakkal támadja a lengyel vezetőket és különösen Szesnikovsky és Anders tábornokokat.

Két hónap óta harmadikban bírálja a lap Törökországot is. Törökország semlegessége, — írja a szovjet lap — egy időben elzárta az utat a németek előtt a közelkelet felé, ma azonban a Balkánon a német szárny biztosítóinak tekinthetők. A török külpolitika kizárólag a törökök ügye, azonban nem lehet csodálkozni, ha ezt a politikát Moszkvában a két ország között 25 év óta fennálló barátságra való tekintettel a legnagyobb figyelemmel kísérik, — fejezi be a lap.

Zágráb fölött 300 bombavetőt és 200 vadászgépet figyeltek meg

Zágráb, jan. 15.

Zágrábban légi riadó volt, amely közel két óra hosszat tartott. A zágrábi légvédelmi parancsnokság háromszáz ellenséges bombavetőt és kétszáz vadászgépet figyeltek meg. Az ellenséges repülőgépet Zágrábtól hatvan kilométernyire keletre repültek el. A horvát fővárosban 13 órakor lépett működésbe a légvédelmi tüzérség. Erős motorzugást lehetett hallani. A riadó 13 óra 30 perckor ért véget. Rövid idővel azelőtt 16 repülőgépet láttak Zágráb fölött, amelyek délkeleti irányban visszafelé tartottak.

Scserbakov lett Sztalin helyettese a kommunista-párt vezetésében

Moszkva, jan. 15.

Scserbakov vezéreztetést, a vörös hadsereg politikai vezetésének főnökét Sztalin, mint a kommunista párt központi bizottságának főtitkára, saját helyettesévé nevezte ki.

A többi párttitkárok a következők: főtitkár: Sztalin, az Unió tanácsának elnöke: Andrejev, a tanács külpolitikai bizottságának vezetője: Zsdanov és Malenkov.

Scserbakov 1941 végéig csupán a moszkvai kerületi pártbizottság titkára volt. 1942-ben nevezték ki Mehlsiz utódként a vörös hadsereg politikai vezetésének főnökévé. Ugyanebben az évben vezérőrnaggyá léptették elő. Ez év szeptemberében a hadsereg politikai vezetésének feladatkörét kiterjesztették és Scserbakovot vezéreztetessé léptették elő. Scserbakov előreláthatóan továbbra is megtartja ezt az állását.

A pénzgazdagok dözsölései

Stockholm, jan. 15.

A londoni „Piccadilly” városnegyed hírhedt arról, hogy ott van a legtöbb gyanus éjjeli klub és lokál, ahol partikokban folyik a szesz áradata a látogatók torkába. A botrányoknak se szeri, se száma. A rendőrség nem bír velük, mert a látogatók kivétel nélkül a vagyonos osztályhoz tartozók. A klubokat és éjjeli lebujokat maga az angol sajtó „a háború legnagyobb botrányfészkei”-nek mondja. Méltatlankodva támadják a hatóságokat és azt mondják, a plutokrata klikkek dözsölnek, mialatt a mocsárban élő nép nagy része nyomorog és az alacsony munkabérek miatt nem tudja a minimális létfenntartást magának biztosítani.

Zsidó vagyon felszámolása

Páris, jan. 15.

A „Petit Parisien” a francia megszállt területen levő zsidó vagyon felszámolásának adatait közli. A felszámolás 30.000 ügyirat alapján történt. Befolyt 485 millió francia frank, amelyet bankletétbe helyeztek. Párisban a zsidóknak kereken 3000 házuk volt. A zsidó vagyon likvidálását az egész ország területére vették tervbe.

Anglia mind élesebben foglal állást Argentína ellen

Zürich, jan. 15.

Londonból jelenti az Exchange Telegraph: A brit közvélemény Argentínával szemben mind élesebben viselkedik. Mind politikai, mind pedig diplomáciai körökben arra számítanak, hogy a brit és az amerikai kormány döntő álláspontra helyezkedik a Ramirez kormánnyal szemben.

Hadikárpótlás fejében szicíliai műkincseket szállítanak az Egyesült-Államokba

Róma, jan. 15.

Az első amerikai gőzök elindultak Sziciliából azokkal a különböző korokból származó műemlékekkel, amelyeket Szicília muzeumaiból és képtáraiból gyűjtöttek össze. A palermói rádió jelentése szerint amerikai részről úgy nyilatkoztak, hogy ezeket a műkincseket hadi kárpótlás fejében szállítják az Egyesült-Államokba.

Háborus és politikai helyzetkép

„Az európai háború megnyeréséhez csupán egyetlen dolog szükséges s ez abban áll, hogy minden férfi és minden nő államaink — az Egyesült Államok és Nagybritannia — legelégültebb zugától az arevonalakig a legnagyobb odaadással teljesítse kötelességét. Ez a kötelességteljesítés, ez a munka feltétlenül szükséges a győzelem kivívásához. Az én saját és személyes munkám abban áll, hogy megtegyem mindazt, amit eddig is megtettem. Minden surlódást és vizályt ki kell kapcsolnunk s ezen a téren is a legfontosabb a kölcsönös bizalom!” — jelentette ki Algirban december 27-én az United Press munkatársának Eisenhower tábornok, a nagy garral beharangozott angolszász invázió főparancsnoka. Az angolszász hirszolgálati iroda munkatársa ezekhez a kijelentésekhez hozzáfűzi, hogy a sajtóképviselők körében nagy feltűnést keltett az a derűs hang és az a határozottság, mellyel a tábornok egyszerűen megállapította hogy „mi 1944-ben Európában meg fogjuk nyerni a háborút”...

Eisenhower „elsőszámu alárendeltje” szintén jónak látta, hogy nyilatkozzék, méghozzá nem is egyszer, hanem gyors egymásutánban két alkalommal. Montgomery tábornok, az invázió végre hajtására kiszemelt angol csapatok vezetője nyilatkozata során nem mulasztotta el, hogy jól irányzott oldalvágással ne suhintson saját főparancsnoka, Eisenhower tábornok személye felé. A Neue Zürcher Zeitung, a beállítottágáról és állásfoglalásáról közismert svájci lap december 28-iki számában többek között ezeket olvashatjuk Montgomery nyilatkozatáról: „... A legfontosabb a légi és szárazföldi seregek közötti összműködés. Éppen ezért a légi hadműveletek irányítása és vezetése egyedül és kizárólag szakember kezében kell hogy legyen!” Churchill és Roosevelt nyilatkozataiból tudjuk, hogy Tedder angol légi marsall csupán „első helyettese” Eisenhovernak s így az inváziós légi hadműveletek vezetése terén is az amerikai főparancsnoké a döntő szó! De mondott még mást is a 8-ik angol hadsereg volt parancsnoka.

„Igen ferde dolog, ha egy katonára egyszerűen hivatva éri magát arra, hogy közvetlenül döntsön a légihaderő alkalmazása felől. A hadigépezet nagyon kényes szerkezet, mely abban az esetben igen könnyen megszűnik működni, ha hiánvzik a maradéktalan összműködő, kölcsönös bizalom s a sikerbe vetett feltétlen hit. A kölcsönös bizalom valószínűleg a legfontosabb, hiszen sor kerülhet nem egy alkalommal olyan szerencsétlen esetekre, mint például a saját légihaderő által a saját csapatok bombázása, hogy csak egy példát említsék. A mi katonáink ilyen alkalmakkor rettentően káromodni fognak majd, azonban azt is egészen bizonyosan tudjuk, hogy a légihaderő támogatása nélkül semmiesetre sem vállalnák az ellenséggel való küzdelem megkezdését.”

Hogy Montgomery nyilatkoza-

rának e kitételei előzetes mentegődzés, vagy esetleg „más” indokból hangzottak-e el, azt különböző kommentárok nélkül kiki önmaga is megítélheti...

Lássuk hát: tulajdonképpen hogyan is állunk a bizonyos kötelességteljesítéssel odaát az óceán tulsó partján.

Hogy az „elfogultság” vádja ne érhesen bennünket, ismét a Neue Zürcher Zeitungot idézzük. A semleges Svájc napilapja legelső helyen és feltűnő beállításban foglalkozik az Egyesült Államokban dúló nagyarányú munkásmozgalmakkal. A lap washingtoni levelezője távbeszélőn küldött, közel kétszáz soros helyzetjelentését a következő mondattal kezdi: „Amerika a háború kitörése óta most áll legsúlyosabb válsága előtt!”

Érdeemes közelebbről megvizsgáljunk azt a részletes és terjedelmes helyzetjelentést, mely első betűjétől az utolsóig az Egyesült Államokban kitört és nagyrészt még kirombanás előtt álló hatalmas bérmozgalmakkal s ezeknek az amerikai haditermelésre kiható következményeivel foglalkozik. A semleges megfigyelő jelentésében ezeket olvassuk: „Elsőrendű fontosságú hadiüzemekben dolgozó munkások százazrei akarják megszüntetni a munkát abban az esetben, ha bérköveteléseiknek nem tennének eleget. Kétségtelenül elsősorban a szakszervezeteket és vezetőiket terheli a felelősség azért a fenyegetésért, mely az egész ország ellen irányul, azonban nem állítható, azért a fenyegetésért, mely az egész ország ellen irányul, azonban nem állítható, hogy az egyes érdekelt hatóságok és a nagyipar urai teljesen ártatlanok volnának.” Valószínűleg még ezt a súlyos megállapítást is a valódi körülményekhez képest eléggé óvatosságnak kell tekintenünk, hisz köztudomású, hogy bármely hadviselő államból háború idején csak a cenzura előzetes látározása után kerülhet ki sajtótávirat, különösen ilyen kényes kérdéssel foglalkozó tudósítás.

„A fenyegető veszély elhárítása céljából féltucat illetékes hatóság fáradozik, ezeknek az illetékes tényezőknek felfogása azonban néha homlokegyenest ellenkezik egymással s hatáskörük is igen korlátozott. Így fáradozásuk hiába valónak bizonyul. A kongresszus eddigi hantározatlan magatartásával csak fokozta a bonyodalmasakat és saját maga elnapolásával kivonja magát a súlyos válság felelőssége alól.”

Képzeld csak el, hogy milyen világrengető propagandahadjáratra használnák fel ellenségeink azt, ha — tegyük fel — Németországban vagy Japánban nem is ilyen óriási méretű, hanem sokkal kisebb arányú belső zavarokra kerülne sor.

De folytassuk a washingtoni beszámolót!

„A szakszervezetek magatartása nyílt ellenállást jelent, ezen az ellenálláson megtörik a vitás kérdések tanulmányozására rendelt hatósági közegek minden fáradozása. A helyzet kétségtelenül komoly. Ha a munkásság bér-

emelését nyílt vagy rejtett formában kielégítenék, akkor általános felfogás szerint az infláció irányzata fokozódnék.”

Ezután a jelentés a Newyork Times általános rendezési tervét ismerteti. Munkahivatal létesítése és annak élén teljhatalmu megbízott, akinek döntését még az Egyesült Államok enlöke sem változtathatja meg; ez a Newyork Times tervének lényege. A tervet azonban maga az amerikai lap is kivihetetlennek tartja, ugyanis elfuttatását ezzel fejezi be: „Ennek a programnak a megvalósítása csak aloktmányos uton volna elképzelhető s ez olyan hosszadalmas, hogy előtte a válság feltétlenül csak fokozódna!”

Igy állunk tehát a mindent orvosló és egyedül üdvözítő demokráciával...

Lemondott az argentinai rendőrfőnök

Zürich, jan. 15.

Buenos Airesből jelenti az Exchange: Emilio Ramirez ezredes, Buenos Aires rendőrfőnöke lemondott tisztségéről, hogy — saját nyilatkozata szerint — „szabad kezet engedjen a belügyminiszternek.”

A kormány sajtóirodája nyilatkozatot tett közzé, amely szerint több neves egyetemi tanárt letartóztattak, illetve rendőri felügyelet alá vettek. Másokat külföldi honosságuk miatt kitasítottak az országból vagy deportáltak.

Nagybirtokok apadása Magyarországon

Budapest, jan. 15.

A nagybirtokok mai állománya kereken 3 millió hektár, ami 12 milliónyi apadást jelent az előzőhöz mérten. Magyarországon, 1913. évi számadatok szerint, a nagybirtokok az ország egész területének 40 százalékát foglalták el, a trianoni határon pedig 25 százalék volt a nagybirtokosok kezén. A megnagyobbodott Magyarország területének 17 százaléka volt nagybirtok, ami előbb 12 majd most 3 millió hektárra apadt.

A „Daily Mail” tudósítása az indiai éhínségről

Lisszabon, jan. 15.

„Az éhínségsújtotta indiai tartományokban oly nagy a halálos áldozatok száma, hogy azt senki sem tudja elképzelni” — írja a Daily Mail újdelhi tudósítója. — Az éhínség oly sok halálos áldozatot követel, hogy ehhez mérten az európai harctereken elszenvedett veszteségek könnyűeknek tetszenek. „A városokban mindenütt szürke rongyömegek hevernek az utcákon — írja a tudósító — és aki Indiát ismeri, óvatosan lépi át azokat, mert tudja, hogy ezekben a piszkos rongyokban emberi lények rejtőznek. Némelyik rongycsomó még megmozdul, ha egy sietős járókelő meglöki, da a többiek mér teljesen mozdulatlanok. Tipikus utcai látvány ez most Indiában.”

Első

14

gépészkovácsot

keresek, aki traktorhoz is ért a szentmihályi gazdaságomban

Nikolics Bátor Beeskerek,

Melencei utca 1. sz.

HIREK

Nemzetközi bizottság terve a polgári lakosság szenvedésének enyhítésére

Lisszabon, jan. 15.

A „Voz“ című tekintélyes portugál lap nemzetközi vizsgálóbizottság létesítését indítványozza, amelyet lehetőleg a Vatikán irányítana. A bizottságnak az lenne a feladata, hogy szüntesse meg az európai polgári lakosság

felesleges szenvedéseit. A lap megállapítja, hogy Európa számos részében az ifjuság nagy fizikai és társadalmi szenvedésnek van kitéve, míg más országokban az értelmiségnek és a nemzetek elitjének kell legjobban szenvedniük.

Az északi államszövetség nem irányul a Szovjet ellen

Helsinki, jan. 15.

A „Svenska Pressen“ vezércikkében foglalkozik Harold King moszkvai Reuter-tudósítónak azzal a jelentésével, amely szerint a szovjet külpolitika arra törekszik, hogy megtartsa alkalmas sztratégiai határait és megakadályozza az európai szovjetellenes szövetezéseket. A helsinki lap megállapítja, hogy Finnország nem gondol olyan szövetezésre, amelynek szovjetellenes jellege lenne. Egyáltalában,

ha van olyan államközi szerv a világon, amely minden tekintetben semleges és orosz szempontból teljesen veszélytelen kíván lenni, ez kétségtelenül az északi államszövetség lesz. Ha ez a szövetség a háború után formát ölt, egészen bizonyosan tartózkodni fog attól, hogy aggodalmakat ébresszen szomszédaiban. Észak nem kíván „érdekszféra“ lenni és fenyegetni sem akar senkit — írja a lap.

„THALIA“ kozmetikai intézet Göring Gasse (Fő ucca) 17
Stagelschmidt-ház. Zsíros, pattanásos, száraz, ráncos arckezelések. Hormon, Vitamin krémek. Hajszájak, szemölcsök végleges eltávolítása Diathermiával. Tanítvány felvétetik

Megtébolyodott saját — képétől

Egy tengerentúli fogpépgyár igazgatójának csodaszép titkárnője volt Mary Miller. Főnöke egy nap rá beszélt, álljon modellnek egy cégerképhez, mely a gyár készítményének jószágát dicséri. A festmény el is készült és a gyönyörű, mosolygó női arc hófehér, villogó fogával, nem is tévesztette el hatását. Száz-ezer és millió példányban került a nyilvánosság elé: ott lehetett látni minden újságban, minden hirdetőoszlopon, villamosokon, mozivásznon. A szép titkárisasszony eleinte hártalan büszkeséget érzett, hogy képe ennyire közkezen forog. De utóbb már idegesítette, hogy nem tehetett egyetlen lépést sem a városban, anélkül, hogy ne találkozzék saját képmásával. Úgy érezte magát, mint egy tükrökkel kirakott óriási szobában, ahol a falakról mindig saját arca néz farkasszemet vele, akár merre fordul is. Végül annyira megviselte idegeit ez az állapot, hogy megkérte főnökét: vonassa be ké-

peit a városból és csináltasson más reklámképet. Az igazgató azonban azzal tagadta meg a kérdés teljesítését, hogy ebbe a hírverésbe már rengeteg összeget ölt. Maradt tehát minden a régi, Miller kisasszony idegállapota pedig napról-napra rosszabbodott. Idegrohamokat kapott, amikor kilépett az utcára, mert az első sarkon már óriási arcképpel kellett szembéznie. Egy napon aztán pisztolylövés hallatszott az igazgatói irodából. A behatól alkalmazottak holtan találták főnöküket a reklámarckép eredeti példánya alatt, amely értékes keretbe foglalva függött a falon. A képet magát is több golyó lyukasztotta át. A tettes titkárnő, a füstölgő pisztollyal a kezében, ellenállás nélkül követte a rendőröket. Börtön helyett azonban ideggyógyintézetbe került, mert megállapították róla, hogy elméje teljesen elborult. Az orvosok kétkednek benne, hogy valaha is viszszeri teljes szellemi épségét.

Becsapott csempész. Bukarestben a rendőrség lefűlelt egy zsidó fiatalembert, aki a királyhü olasz konzul egyik lakájától 800 ezer lej értékű aranyat vásárolt. Az arany átvizsgálásánál kitudt, hogy az arany színűre festett vas. A zsidó fiatalember, bár ő is családja áldozata, mégis megbüntetik, aranycsempészés kísérlete címén.

Megindult légiforgalom. London és Stockholm között újból megindult a rendszeres légiforgalom. Személy és levélposta szállítást bonyolítanak le.

Elsülyedt hajó. Az angol tengerészetiügyi minisztérium jelentése szerint a „Helicon“ hajó német aknára futott és elsülyedt.

Titokzatos haláleset. Szmétona Atanász Lettország volt államelnöke 1940-ben Amerikába menekült. A ház, amelyben a volt államelnök lakott, kigyulladt, de Szmétona nem tudott kimenekülni és szénre égett. Az a gyanu merült fel, hogy az orosz GPU ügynökei gyújtották föl a házat és akadályozták meg, hogy a volt elnök kimeneküljön. Szmétona esküdt ellensége volt a kommunista eszméknek és így a Szovjetunióknak is.

Vasuti szerencsétlenség. A Madrid—San Sebastian között közlekedő expresszvonat összeütközött egy személyszállítóval. Eddigi megállapítások szerint a szerencsétlenségnek 96 halott és száznál több a súlyosan sebesült áldozata.

Vad helyett vadásztársát sebezte meg

Becskerek, jan. 15.

Hirsch Rudolf bégaszentgyörgyi lakos január 2-án tartott hajóvadászat alkalmával gondatlanságból söréttel megsebezte egyik vadásztársát.

A sérülés szerencsére könnyebb természetű és így Tillinger Pál kerületi vadászmeister a vadászrendje ellen elkövetett durva kihágás címén 3000 dinár pénzbüntetésre ítélte Hirschet és ez esetben eltekintett a vadászjegyi és fegyver bevonásától.

A sajnálatos esetről kifolyólag a kerületi vadászmeister ezután is figyelmezteti a vadászokat, hogyha a jövőben kerületi vadászatok alkalmával megismétlődnek — a vadászok vadásztársuk testi épségét veszélyeztetnék, a legszigorúbban jár el a vétő ellen.

Magyarországra szóló üzeneteknél

kérjük minden alkalommal a pontos címet is megadni (ucca, házszám, foglalkozás, kinél lakik, továbbá tanya, puszták és utolsó posta) ugyszintén az üzenet feladójának pontos címét, minderre azért van szükségünk, mert az illető címére egy lappeldányt küldünk, amelyben az üzenet van, külön árusításra oda lapot nem küldünk.

Az üzenet ára 10 szóig 80 dinár ebbe nem számítandó bele az ucca, házszám egyszóval a közlelbi cím, csak a név és város vagy község nevét ahová az üzenet szól, minden további szó 10 dinár. Kérjük az üzenetet minél rövidebbre írni.

A Magyarországra szóló előfizetéseket kizárólag csak Mara Jenő a Torontál budapesti képviselőjénél Budapest II. Fő ucca 8. II. emelet 2. lehet eszközölni. Az előfizetni óhajtó vegyen bármely posahivatalnál kapható bianco csekklapot és azt töltsse ki megjelölve az 54.598 csekkszámot.

Merénylet Genfben

Genf, jan. 15.

A Tribune de Genève hiradás szerint egy étterembe bombát dobtak. A tettesek a merénylet után motorcsónakon elmenekültek. A rendőrség föltevése szerint a merénylők korzikaiak. Több gyanús embert letartóztattak. A vendéglők és kávéházak rendőri záróráját esti 8 órára állapították meg.

Asztali teniszverseny Törökkanizsán

Értesítjük az asztali teniszjátékosokat, hogy a törökkanizsai „Tisza“ bajnoki versenyét a rendező egyesület elhalasztotta és február 12. és 13-án rendezi meg. Ennek megfelelően az új nevezési határidő február 1-jé. A versenyszámok és a nevezési díjak maradnak a régi, egyedül a csapatverseny kiírása változott meg, ebben 2-ös csapatok vehetnek részt „Davis-cup“ rendszer szerint kerül lebonyolításra. A „Davis-cup“ csapatmérkőzések sorrendje két egyes játszma, a páros és újra két egyes. Az egyes játszmákat csak ugyanaz a két versenyző játszhatja, a párost esetleg másik egy, vagy két versenyző beállításával is lehet játszani. A „Davis-cup“ rendszerű mérkőzések 3 (három) nyert szetre mennek.

Felhívjuk a résztvevni akarók figyelmét a versenyszabályoknak a sorsolásra vonatkozó előírására, amely megengedi, hogy az egyesület két legjobb versenyzőjét csillaggal megjelölje, ezek ugyanis a tabella két felébe sorsolhatnak, amennyiben pedig négy versenyzőjüket jelölik csillaggal, úgy a tabella négy különböző negyedébe sorsolhatnak. A páros versenyszámokban az egyesületek két párt jelölhetnek meg, amelyek a tabella két különböző felébe kerülnek. A többi meg nem jelölt versenyzőket a sorsolás sorrendjében írható a tabellába.

Egyben közöljük, hogy a résztvevő egyesületek részére a rendező egyesület fél-fél tucat labdát bocsátott rendelkezésre, amelyet a központi irodában önköltségi áron kaphatnak.

Központi iroda.

Ünnepnap	Jan. 31 nap
16	Kat. B2. Marcell p. vt. Prot. B2. Gusztáv
Hétfő	Kat. Antal ap. Prot. Antal
Kedd	Kat. Piroška sz. vt. Prot. Piroška
Szerda	Kat. B. Margit Prot. Sára
Csütörtök	Kat. Fábán és Sebő Prot. Fábán, Sebő
Péntek	Kat. Ágnes sz. vt. † Prot. Ágnes
Szombat	Kat. Vince Prot. Artur

Időjárás: Enyhe csapadékos. Január 16-án a nap kel 7:27 és nyugszik 16:21, január 22-én 7:22 kel és 16:29 órákor nyugszik. 14 perccel hosszabbak a nappalok. — **Holdváltások:** Első negyed 2-án 21 óra 4 perccor. Holdtölte 10-én 11 óra 9 perccor. Utolsó negyed 18-án 16 óra 32 perccor. Újhold 25-én 16 óra 24 perccor. Teljes napfogyatkozás 25-én. Nálunk nem látható.

Ma a Topka (Kollarich) gyógyszerész Müller Guttenbrunn-gasse (Melencei ucca) tart éjjeli szolgálatot.

Délben fél egytől 2 óráig csak az ügyeletes gyógyszerész van nyitva, a többi ezen idő alatt bezár.

A munkásbiztosító ügyeletes orvosa Becskerek (Nagybecskerek) egész területére szombat este 6 órától, hétfő reggel 6 óráig dr. Jasznic Milán, lakik Horthy Miklós ucca 28. szám alatt.

Halálozás. Mint őszinte résztvevővel értesültünk özv. Kreculj Péterné született Molnár Józsa hosszú szenvedés után 59 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután ment végbe a Magyar uccai gyászszobából nagy részvét mellett. Az elhunytat gyászolják: özv. Fertilio Miklós-né szül. Kreculj Olga és Kreculj Iván gyermekei, Kreculj Ivánné, született Tunner Edith menyje és Fertilio Anton unokája, valamint a kiterjedt rokonság.

Adomány. Cocora Valér és neje csokormegváltásként 500 dinárt adományozott a rom. árvaháznak Muserné Schönherr Rózi elhalálozása alkalmából.

Magyar mozdonyok Szlovákiának. A magyar-szlovák egyezmény alapján Magyarország vasuti mozdonyokat szállít Szlovákiának. A négy mozdonyból első szállítmány most befutott Pozsonyba.

Koszorúmegváltás. A Göttel család Muser-Schönherr Rosa elhalálozása alkalmával 250 dinárt adományozott lapunk útján a rom. kat. árvaháznak.

Gyermekrablás. Bukarest egyik mellékucáján a dada kisbabát tolt, illetve sétáltatott gyermek-kocsiban. Egy ismeretlen nő, azzal a kifogással, hogy a gyermeket látni szeretné, Eddig nem sikerült a rendőrségnek a gyermekrabló nyomába jutni.

A Duce fogságának és kiszabadításának regényes története

A Palazzo Veneziától a Gran Sassoig

IRTA: LUIGI R. NERVETTO

Abruzzók fölött

A repülőgép, amely a Ducet vitte, sokáig észak felé haladt, azután nyugati irányba fordult. Tavello kapitány, a gép vezetője, a legképzettebb olasz pilóták egyike és valóban bravurosán vezette a gépet, tájékozódásról azonban sokáig szó sem lehetett. A középolasz hegyvidék fölött sűrű ködfelhő gomolygott, a pilóta csak találgathatta, merre jár. Az ezredessel beszélőcsövön át érintkezett, s meglehetősen hosszas tanakodás után abban állapodtak meg, hogy reggelig a levegőben maradnak, akkor talán eligazodnak valahogyan. A vállalkozás meglehetősen kockázatos volt, mert a repülőgép benzinkészlete nem volt nagy, bizonytalan volt, kitart-e reggelig. Az üzemanyag kifogyása katasztrófát jelentett volna, miután a vad hegyvidéken sötétben, ködben a kényszerleszállás csak a gép teljes pusztulásával végződhetett volna.

Három óra hosszat keringett a gép három-négyezer méter magas ságban az Abruzzók sziklacsúcsai fölött. A Duce halálosan kimerülten, magábaroskadva ült a helyén, egyetlen kérdése nem volt, rá sem tekintett senkire, nem tanúsított érdeklődést a körülötte történők iránt. Már körülbelül másfél óra óta folytatták a körözést az Abruzzók fölött, amikor Ansaldo ezredes zseblámpájával rávilágított a Ducera. Ekkor vette észre, hogy a Duce kezei össze vannak kötözve; a repülőút izgalmi közben teljesen megfeledkezett róla.

— Vágja le a zsinórt a kezéről — intett a mellette ülő hadnagynak. — Elvégre mégsem vihetjük tulzásba a kegyetlenséget.

A hadnagy elővette zsebkését és elvágta a köteléket, amire a Duce halkán azt mondta:

— Köszönöm.

Többet nem is beszéltek. Végre hajnalodni kezdett, a köd is oszladozott lassankint. Kibontakozott alattuk az Abruzzók hegyvidéke. Az ezredes elővette térképeit, megkereste a Gran Sasso három-ezer méter magas sziklacsúcsát. Ott kellett volna leszállni, ez azonban lehetetlennek látszott. Azzal a repülőgéppel, amelyen ültek, semmiképpen sem lehetett volna a leszállást végrehajtani.

A Gran Sasso fensíkja olyan, mintha nagy magasságból hatalmas víztömeget zuditottak volna le, s ez a vizáradat kisebb-nagyobb jégcsucskká fagyott volna. Ötven-száz méter magas, felfelé meredő, hegyesvégű sziklatömbök állanak ki a völgyekből, az egész vidék fenyegető és ijesztő jellegű.

— Még tíz percre van benzi-

nünk, — jelentette Tavello kapitány. — Tessék sürgősen határozni, hol szálljak le.

Az egyik motor már kezdett kihagyni, nem lehetett tovább töprengeni.

— Szálljon le ott, ahol legkedvezőbb a terep — kiáltotta Ansaldo ezredes a beszélőcsőbe. A pilóta bólintott és egyenesen északnak, Aquila város felé fordította gépét. Itt leszállásra alkalmas síkúteret látott maga előtt. A városon kívül meglehetősen simán földet ért a gép és megállt. Tartályaiban egyetlen csepp benzint sem volt már.

(Folytatjuk).

Carol volt román király akarja vezetni a „szabad román mozgalmat“

Lisszabon, jan. 15.

A „New York Times“ mexikói jelentése szerint Carol román exkirály nyilatkozatot tett, amelyben kijelentette, hogy mindig a demokráciáért küzdött és tovább is azért akar küzdeni. A jövőben is ügyét az amerikai nép elé terjeszti. A New York Times tudósítója ehhez hozzáfűzi, hogy Carol exkirály Mexikóba való érkezése, tehát 1941 óta állandóan igyekszik meggyőzni az argolokat és amerikaikkal, hogy bizzák rá „a szabad román mozgalom“ vezetését.

KAGER RUDOLF

fémöntő, BECSKEREK, Bosko Jugovitya u. 9. sz. (az „Urania“ mozi mellett)

! Elvállal mindenféle fehér !
és vörös fémöntést !

U. o. tanoncok fizetéssel felvétetnek.

Házi szolgát

vagy nőt

keres azonnalra

ellátással és fizetéssel

32

Cím a kiadóhivatalban.

Mérlegképes

könyvelő

délutáni foglalkozást keres.

37

Cím a kiadóhivatalban.

„Budimka“ 36

alma

minden mennyiségben

MEINL-cégnél

Dim 85 -
különkénti árban kapható.

Eladó

„FARH“ 6 lábás

aratógép

kévehördővel, 2 évet dolgozott

IFI. JULIAN JÓZSEF, BEODRA.

Ismét megnyílt

a Főző-féle vendéglő

(Écskai és Cukorgyár uti sarokvendéglő)

Szives tudomására hozom t. vendégeimnek és ismerőseimnek, hogy nagy népszerűségnek örvendő **vendéglőmet** — miután hosszabb ideig zárva volt — ismét megnyitottam, ahol továbbra is a legjobb italokkal fogok t. vendégeimnek szolgálni. 40 Tisztelettel:

FŐZŐ SÁNDOR vendéglős

Kocsikenőcs

kapható nagyobb mennyiségben

ZARIC K. SAVA-cégnél
33 Novi-Kezevacon

Szivó és nyomó szivattyút

keresek megvételre, 2-2½ colos szivócsővel.

Pál-Kovács János, Nagy-Szered

Keresek megvételre egy jókarban lévő fűkaszalógépet

lehetőleg vitorlával

Szalma Mihály gazdálkodó.

Érdeklődni lehet Weisz Péter vendéglősnél Bégapart 3. szám. — 21

Vennék

jó állapotban levő

melegágyablakokat

20 Cím a kiadóhivatalban

Dughagyma és hagyma-mag

kapható minden mennyiségben

ZARIC K. SAVA-cégnél

33 Novi-Kezevacon

Két borbélysegédet

azonnali belépésre keresek

26

Cím a kiadóhivatalban

Két műszaki rajzoló

délutáni munkát vállal!

38

Cím a kiadóhivatalban.

Mezőgazdák termeljünk főzelékféléket

szerződéses alapon mint:

burgonyát, borsót, lencsét, paradicsomot, paprikát, kelkáposztát, vöröshagymát, sárgarépat, paszternakot, céklát, zöldséget, karfiolt, tormát, retket, cellert, tököt stb.

18

Szerződéseket köt az

Agrárprodukt R.-T.

Becskerek

főzelékosztálya

Telefon: 319, 308 és 202

Távíratcím: Agrárprodukt

Termelési szerződések köthetők Bánát minden községében az Agrárprodukt R.-T. helyi megbizottainál

Keresek megvételre

használt, de jókarban levő lóhuzatos

fűkaszalógépet

4-5 láb hosszú

Lóhuzatos

kaparógépet

vasrámásat és

tengeri vetőgépet

három sorosat

Ajánlatokat kér:

Biacsi András

Magyar Csernye (Nova Crnja)